

Что не сделано Сталиным?

Обычно говорится: это делается на словах, а не на деле. В отношении произошедшего и происходящего в России эту фразу приходится перевернуть: там многое сделано и делается «на деле» и для завершения сделанного нужно было бы его сделать еще только **«на словах»**. Ибо вообще, а в политике в особенности «слова» имеют огромное, часто решающее значение. Они об'единяют и раз'единяют, спасают и губят.

В самом деле: от компартии в России в реальности почти ничего не осталось, ничего почти не осталось в реальности и от марксизма. Но остались мертвые скорлупы слов, трупы старых пустопорожних символов, и это то, что оставаясь в качестве **видимости**, внешней формы, часто сводит на нет и все сделанное «на деле», продолжает служить средоточием между народом и одетой в эту старую фразеологию властью.

Что же в результате получается благодаря тому, что власть, делая многое на деле, боится тоже сделать «на словах»? Получается то, что она оказывается между двух стульев; что из-за того, что она делает на деле, она порывает с одиими, именно с подлинными элементами компартии, но из за того, что она не решается тоже сделать и на словах, она не может соединиться с другой стороной, с широкими народными массами, ибо для этих последних **словесная видимость** власти, ее словесная скорлупа оставляет впечатление, что ничего по существу не изменилось, что все это «тоже самое».

А будь власть последовательна и мужественно искрена — искренность ведь и состоит в соответствии между словом и делом — и сделай она и на словах все то, что уже сделано ею на деле, т.-е. провозгласив: не «класс», а «народ», не «пролетарий», а «трудящиеся», — не «ленинизм», а «сталинизм» и т. п. и основные преграды между нею и народом пали бы, она обрела бы прочное положение и внутри страны, и во вне ее, угрозы внешней катастрофы и внутренних потрясений отпали бы сами собой.

П. Смирнов.